
 
 
Gemeindeamt Silbertal                                           Silbertal, am 30.05.2006 
6780 Silbertal 

 
 
 
 
 
 

Niederschrift 
 
über die am Montag, den 29.05.2006 mit Beginn um 20.00 Uhr im Gemeindeamt Silbertal 
stattgefundenen 
 

9. Gemeindevertretersitzung 
 
in der laufenden Legislaturperiode. 
 
Anwesend sind: 
Bgm. Willi SÄLY, Vize-Bgm. Adolf BARGEHR, GR Mag. Johannes BORIC, 
Gemeindevertreterin Anita DÖNZ, die Gemeindevertreter Ludwig ZUDRELL, Helmut 
THÖNY, Alfons MELMER, Hans NETZER, Herbert BARGEHR und Herbert NETZER. 
 
Entschuldigt: 
GV Mario Gabl 
 
Tagesordnung 
 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
2. Genehmigung der Niederschrift über die 8. Gemeindevertretersitzung vom 15.03.2006 
 
3. Berichte. 
 
5. Verbauungsprojekt 2004, STAMPFTOBEL, der Wildbach- und Lawinenverbauung,  
    Genehmigung und Übernahme des Interessentenbeitrages. 
 
6. LORETZ Christian, Hofstatt 43, 6780 Silbertal, Ansuchen um Verbauung des 
   „Strangertobels“. 
 
6. Änderung des Flächenwidmungsplanes: 

a) DÖNZ Peter, 6780 Silbertal 42, Umwidmung eines Teilstückes der GST-NR 237  
und .82 von FL- Landwirtschaftsgebiet in BM-Baumischgebiet und Umwidmung eines 

    Teilstückes der GST-NR 237 und 181 von BM-Mitschgebiet in FL-Landwirtschaftsgebiet  
      
    b) KLOSTERTALER BERGBAHNEN Ges.mb.H. & Co.KG, 6754 Klösterle, Umwid- 
    mung eines Teilstückes der GST-NR 1435/3 und 2526, GB Silbertal, von FL-Land – 
    wirtschaftsgebiet in FS-Sondergebiet Werkstätte/Garage. 
 
7.Allfälliges 
 



 
Erledigung der Tagesordnung: 
 
Zu 1.) 
Der Bürgermeister eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung begrüßt die Anwesenden und stellt 
fest, dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Zu 2.) 
Die Niederschrift der 8. Gemeindevertretersitzung vom 15.03.2006 wird einstimmig 
genehmigt. 
 
 
Zu 3.) Berichte 

a) Der Vorsitzende berichtet ausführlich über den Stand der Sanierungsmaßnahmen 
an der Litz mit den Gründen der anfänglichen Bauverzögerungen. Die gesamten 
Arbeiten sollen bis mitte Oktober abgeschlossen sein.   

 
b) Der Bürgermeister berichtet über das Ansuchen des Martin VALLASTER ( 

behandelt in  der Sitzung vom 15.03.2006) bezüglich Überlassung von 
Gemeindegrund aus der GST-NR 1521/1 (Bargehra) im Zusammenhang mit der 
Güterwegsanierung „Bargehra“. Eine Anfrage beim Grundbuch ergab, dass bei 
einer Grundabtretung eine Vermessungsurkunde mit Vertrag vorliegen müsse. Bei 
einer generellen Vermessung des Güterweges wäre die Angelegenheit leichter zu 
erledigen. In einem solchen Falle könnte die Abtretung von diesem 
Gemeindegrund mittels Anmeldebogen erfolgen. Bei der nächsten Versammlung 
der Güterweggenossenschaft „Bargehra“ soll diese Information an die 
Genossenschaftsmitglieder weiter gegeben werden. Wer soll die Kosten tragen ?. 
Eine endgültige Entscheidung fällt somit zu einem späteren Zeitpunkt. 

 
c) Der Vorsitzende berichtet über die Vorgänge bei der letzten Generalversammlung 

der Montafoner Hochjochbahnen, bei der Mag. Jakob NETZER von den  
Hauptgesellschaftern „Raiffeisen Landesbank und Uniqa Versicherung“ als 
Aufsichtsrat nicht mehr gewählt wurde. Aus Solidaritätsgründen dem Jakob 
NETZER gegenüber ist Bürgermeister Bahl aus Schruns sofort zurückgetreten. 
Auch er (Bürgermeister) habe das Aufsichtsratmandat niedergelegt. Zuvor habe er 
den Gemeindevorstand informiert. Wie es weiter geht, ist derzeit nicht bekannt. 

 
d) Der Vorsitzende berichtet, dass nach einer Empfehlung des Gemeindevorstandes 

die Projekte „ Wasserkraftwerk Buchen“ und „Biomasse-Heizanlage“ nochmals 
einer Prüfung zur Realisierung der Vorhaben unterzogen werden soll und wird. 

 
 
Zu 4.) 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Verbauungsprojekt 2004, STAMPFTOBEL, der 
Wildbach- und Lawinenverbauung, mit der Übernahme des Interessentenbeitrages in der 
Höhe von 20 % der Baukosten zu. Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig. 
 
Zu 5.) 
Das Ansuchen des LORETZ Christian ua., Hofstatt 43, 6780 Silbertal, um Verbauung des 
„Strangertobels“ wird von der Gemeindevertretung zur Kenntnis genommen und mit der 
Wildbach- und Lawinenverbauung die weitere Vorgangsweise abgestimmt. Die 
Beschlussfassung erfolgt einstimmig. 
 
Zu 6.) 
Änderung des Flächenwidmungsplanes: 

a) DÖNZ Peter, 6780 Silbertal 42, Umwidmung eines Teilstückes der GST-NR 237 
und .82 von FL- Landwirtschaftsgebiet bzw. FF- Freihaltegebiet in BM-
Baumischgebiet und Umwidmung eines Teilstückes der GST-NR 237 von BM – 
Baumischgebiet in FF- Freihaltegebiet. 



b) SCHWARZHANS – DÖNZ Engelbert, 6780 Silbertal 41, Umwidmung eines   
      Teilstückes der GST-NR 181 von BM-Baumischgebiet bzw. FF-Freihaltegebiet FL- 

           Landwirtschaftsgebiet und FF – Freihaltegebiet.  
 
     c)   KLOSTERTALER BERGBAHNEN Ges.mb.H. & Co.KG, 6754 Klösterle, Umwid- 
           mung eines Teilstückes der GST-NR 1435/3 und 2526, GB Silbertal, von FL-Land      
           – wirtschaftsgebiet in FS-Sondergebiet Werkstätte/Garage. 
 

      
Zu 7.) Allfälliges 

a) GV Herbert NETZER erkundigt sich über den aktuellen Stand in Bezug auf die 
Errichtung des Radweges Schruns – Silbertal. Der Vorsitzende teilt mit, dass er 
schon einmal berichtet habe, dass die Errichtung eines Radweges auf Grund der 
Hochwasserereignisse im August 2005 nicht mehr möglich sei. Es komme nun ein 
Fußweg entlang der Litz bis zur Anbindung „Höll“. Der Bau des Fußweges müsse 
in diesem Jahr abgeschlossen sein. Das Behördenverfahren dazu sei im Gange. 

 
b) GV Michael BARATTO möchte wissen, ob nun die Strecke Silbertal – Winterjöchli 

für die Mountain Biker frei sei. Der Bürgermeister teilt dazu mit, dass mit der Alpe 
Fresch eine Vereinbarung auf 5 Jahre abgeschlossen werden konnte. Nach dem 
Behördenverfahren sei die Strecke befristet frei und zwar vom 15.06. bis 15.09. 
jeden Jahres von 07.00 bis 19.00 Uhr.  

 
c) Bgm. Säly möchte von Herbert NETZER wissen, wann er die Absicht habe den 

Parkplatz für seinen Betrieb zu vergrößern. Netzer teilte mit, dass er bald die 
Sache in Angriff nehmen werde. Der Vorsitzende ersucht Herbert NETZER die 
Fläche der Vergrößerung mit der Gemeinde abzustimmen.  

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr sind, schließt der Vorsitzende um 21.30 
Uhr die Sitzung. 
 
 
Der Schriftführer      Der Bürgermeister 
Kurt Loretz eh        Willi Säly 
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